

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben: Egy óra... 1 kor. Egy óra... 1 kor. 50 fill.
 Negyedévre... 2 - Negyedévre 4 - 50 -

Felolvasó szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECEN,
 Piacz-utca 47. és 49. szám.

Bécsi hangok a békéről.

Lukács béke terve

— Távirati tudósítás. —

Budapest, decz. 17.

Bécsből jelentik, hogy az odaváló előkelő lapok a békéről a következőket írják:

A Neue Freie Presse szerint Lukács békeakciója most már a praktikus és kötelező tárgyalások stádiumába jutott: Lukács eddig is a királyi tudatával járt el, de formális meghatalmazás nélkül. A pénteki andenzian azonban megkapta az utólagos legitímációt az eddigi tárgyaláshoz, s máától kezdve őt a király bizalmi emberének kell tekinteni. A Fejérváry-kormány feladata a percztől kezdve összehsugorodott. Tervszerint következtek, hogy nyilvánvaló, hogy a koalícióval komolyan tárgyalnak. Jelentős dolog, hogy szept. 23. után a mióta a korona és nemzet közti az akadályok valóságos hegygé nőttek — a tárgyalások ismét megkezdődtek.

A Neues Wiener Tagblatt szerint a katonai kérdésben nem lesz engedmény (nem csak a vezényszó, de még a szolgálati és ezrednyelv, sőt a jelvények kérdésében se), de ha a korona békét akar kötni, akkor valamin engednie kell. A szövetségek pártoknak is föl kell hagyni a külpolitikájával. Nem szabad se győztesnek, se legyőzöttnek lenni, a hadi költségeket meg kell adnia.

A Fremdenblatt szerint Lukács akcióját nem lehet eredménytelennek tekinteni. Az a kérdés, hogy azt a színtet, melyet a magyar vezényszó alkot, lehet e megkerülni. Fejérváry helyzete nehéz, mert (mondja a Fremdenblatt, amelyet a király is olvas), míg Magyarországon mindenki folyton megszegi a törvényt, addig a kormány kénytelen mindenben szigoruan megtartani a törvényeket. S a király ezt elhisszi!

A Zeit szerint Lukács azért tagadja, hogy a királynál volt, mert a király ezt nyomatékosan követeli.

TÁVIRATOK

A vezérő bizottság ülése.

Budapest, decz. 17. A vezérő bizottság vasárnap este Kossuth Ferencz Lukács-fürdőben levő lakásán tartotta meg értekezletét. Az ülésen Kossuth Ferencz Lukács béke akciójáról nyilatkozott s kijelentette, hogy Lukács magán szándékából, de a legfőbb szándékkal interveniált. Majd szóba került a 67-es koalíciókérdése. Itt Andrassy Gyula kijelentette, hogy ő mostani koalícióhoz ragaszkodik. Vé-

gül Kossuth kijelentette, hogy Lukács referalt neki a királyi kihallgatásról, a mely azonban a helyzeten nem változtatott. A vezérő bizottság a 19-iki ülésre benyújtandó javaslatot egyhangulag elfogadta.

A csöcselők népgyűlése.

Budapest, decz. 17. Felbérelt emberek tegnap délelőtt a nagy tözsdén, mint kereskedők és iparosok gyűléseztek. A koalíciót támadták. Határozati javaslatot fogadtak, melyben felkéri a kormányt, hogy a kibontakozás és béke kérdését mielőbb megoldás útjára juttassa. Küldöttség vitte a memorandumot a miniszterelnökhöz.

A borsodi főispánság.

Budapest, decz. 17. Mint jó helyről jövő hír jelenti, Borsodmegye új főispánja Brezovay András testőrtiszt lesz. A kinevezés legközelebb jelenik meg a hivatalos lapban.

Miniszter tanács.

Budapest, december 17. A darabontok ma délelőtt minisztertanácsot tartottak. A nyilvánosságra ezen ülésről csupán annyi került, hogy a kormány nem fogja benyújtani a választói jog törvény tervezetét. Híre jár, hogy a Ház ülésén a kormány nem jelenik meg. Fejérváry a választói jogról szóló javaslatot a sajtóban teszi közzé.

Intézkedések a Ház ülésére.

Budapest, decz. 17. A képviselőház holnapi ülésére az intézkedést megtette a háznagyi hivatal. Tegnap érkezett meg Rudnay főkapitány átirata, a melyben jelzi, hogy a szocialisták felvonulása miatt a Házat koronával elzárja. A katonaság is készenlétben lesz.

Képviselőválasztás.

Török-Szentmiklós, decz. 17. Itt ma volt a képviselőválasztás. A záróra 3 órakor volt kitűzve. Somogyi Aladárt 500 szótöbbséggel képviselővé választották. Pejacsevics függetlenségi jelölt 154, Peller szocialista csak pár szavazatot kapott. A választók petícióval készülnek megtámadni a választást.

Fejérváry főispán lemondott.

Budapest, decz. 13. Pécsről jelentik, hogy a miniszterelnök fia, Fejérváry Imre, baranyamegyei főispán lemondott állásáról.

Tisza a koalíció mellett.

Budapest, december 17. A vezérő bizottság ülése alatt Tisza István érdeklődött a határozatok iránt. Andrassy azonnal értesítette Tiszát az ülés lefolyásáról. Tisza ezután Lukács Lászlóval beszélt, majd Barzaviczzyvel tanácskozott s abban állapodtak meg, hogy hozzá járulnak az Apponyi Albert által benyújtandó koalíciós javaslatához.

Tündérvilág a kamaránál.

Megnyilt a karácsonyi kiállítás.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, december 16.

Mozgalmas élet volt tegnap a kereskedelmi és iparkamara iparmuzeumában. Megnyilt a karácsonyi kiállítás. Elegáns urleányok, nagyságos asszonyok állottak az eladásra kerülő tárgyak elé s vig beszéddel szolgálták a kettős célt, a magyar ipar pártolását és a jótékonyt. A kiállításról tudósítónk a következőket jelenti:

Pontban 10 órakor már teljesen megtelt a kamara iparmuzeuma. Hölgyek és urak nagy számmal voltak ott. Ott láttuk: Lestyán Adorján kir. körjegyzőt, Bészler Károly tanácsnokot, Herczeg Odeszkácht, Lukovics Mártont, Polgár Zsigmond iparfelügyelőt, dr. Czeglédy Mihályt, Széll Farkast, Debreczen előkelő uri asszonyait és a kamarai tagok nagy részét.

Szabó Kálmán orsz. gyűl. képviselő és kamarai elnök néhány perczel 10 óra után nyitotta meg kiállítást a jelen levő imponáns közönség folytonos éljenzése között. Megnyitó beszédében vázolta, hogy a magyar ipar felkarolására soha olyan égető szükség nem volt, mint ma, mikor az osztrák verseny nyíge oly ólom sulyként nehezedik reánk magyarokra.

Mindenki, aki e kiállítás sikerét előmozdítani igyeckelt vagy igyekszik, míg egyfelől a hazafias cél érdekében a magyar ipar pártolás zászlaja alá sorakozik, addig másfelől a jótékonyt mezején pedig hasznos növényeket plántal el.

Ezután a bizottság tagjai átvették az árulást és folyt a vásár igen szép eredménnyel este 7 óráig. Az árulást a következő urak és hölgyek végezték:

Vasárnap d. e. 10-ig: Bruckner Ernőné, Bészler Károlyné, Czeglédy Mihályné, Konez Ákosné, Lovassy Károlyné, Maurer Emilné, Karay Sándorné, Szesztina Jenőné, Szávay Gyuláné, Udvarhelyi Gézáné, Varga

Gőzmosóda

fehérneműekre.



Debreczen, Széchenyi-utca 42.

Telefon 323.

Gyűjtő kocsik.

Fereneczné urasszonyok, — és Beke nővérek, Békésy Ilonka, Kis Irén, Komlóssy Rózsika, Kálmánchelyi Kata, Mayer Vilma, Nánásy Kamilla, Szabó Kata, Szilágyi Zsorzsin urleányok.

Vasárnap délután 3—7-ig: Berzöffy Vinczéné, Csanak Józsefné, Jablonczay Kálmánné, Irinyi Istvánné, Lovassy Károlyné, Mayer Emilné, Potorán Istvánné, V. Szabó Jánosné, Szél Farkasné urasszonyok — és Csanak Margit, Eckensberger Ili, Jablonczai Lenke és Gizella, Latinovits Olga, Potorán Margit és Stefi, Ujfalusi Vera, Vidovits Zsorzsin urleányok

Ma pedig a következők vannak soron.

Hétfőn délután 2—7-ig: Bartók Agostonné, Bészler Károlyné, Dicsöffy Józsefné, Czeglédi Mihályné, Dobieckzy Sándorné, Füleky Pálné, Karav Sándorné, Konez Ákosné, Rothschnek Emilné, Szesztina Jenőné, Szabó Kálmánné, Szávay Gyuláné, Udvarhelyi Gézáné, Veres Lászlóné urasszonyok. — továbbá Bartók Bella, Descomb Irén, Békésy Ilonka, Kenézy Lujza, Szabó Kata, Rutter Sarolta, Szilágyi Zsorzsin, Török Margit, Ujfalussy Vera urleányok.

A kiállítás naponként 3—7 óráig lesz nyitva, előreláthatólag csak párnapig, mert Vasárnap a kiállított tárgyak felerészben elkeltek.

Boltitüz a Piacz-utcán.

60000 korona érték pusztulása.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, decz. 18.

Tegnap este ugy kilencz óra tájban rémes tüzvész pusztított egy Piacz-utczai üzletben. A veszedelmes elemnek az üzlet egész felszerelése martalékaul esett s a mit a tűz meg nem semmisített, az oltásnál használt viz tette tönkre.

A tüzvész a *Darvas Testvérek* czég divat üzletében pusztított. Az üzlet a Fehérlő szálló épületében van s több mellék helyiségből áll. Az üzlet most karácsony táján egészen telve volt áruval. Rengeteg női ruházati cikk, selymek, kész ruhák, téli bundák, stb. A könnyen gyuló áruk igen természetesen mihamar tüzet fogtak s ugy szólván az egész üzlet helyiség valóságos lángtengerré változott. Ugy kilencz óra tájban hatalmas füst gomolygott ki a bezárt üzlet vas redőnyei alól. Az udvar felé nyíló ablakon pedig látható volt az irtózatos pusztulás, a melyet a feltörő lángok vittek véghez a tulzsufolt raktárban.

A tüzről nyomban értesítették a tűzörséget, a mely Publig Ernő főparancsnok vezetése alatt kivonult. De értesítették a czég egyik tagját Darvas Izidort, a ki egy jótékony egyület vasoráján töltötte idejét. Mikor hírül hozták neki a szerencsétlenséget, egész halálsápadt lett. Nyomban az égő üzletbe sietett s a kulcsokkal felnyitották az ajtókat. A betóduló levegő folytán még jobban kezdett égni a könnyen gyuló anyag.

A tűzoltók ekkor gyorsan a mentéshez láttak. A szivattyuk megkezdtek működésüket s a hatalmas vizsugarak megtették hatásukat.

Mintegy óra hosszat tartott a tűz lokalizálása. Az üzlet borzalmas pusztulás képét nyújtotta.

A sok finom és drága áru romokban hevert, a mit pedig a pusztító elem tönkre nem tett, megsemmisítette a víz. Láttunk drága bundákat, női bluzokat, selyem végeket stb. az utcán piszkosan, sárosan heverni. Minden megsemmisült a tűzben és az oltásnál.

A kár, mint így hozzávetőleg megállapítható, 60,000 korona.

A czég tagjait a rendörség kihallgatta. A veszedelem okát nem tudják. Az este folyamán az üzletben jártak, hogy a kirakat lámpáját eloltsák. Lehetséges, hogy ekkor egy eldobott gyufa égésétől származott a vész.

A tűzhez a 39. gyalogezred egy százada is kivonult és derekasan működött közre a tűzoltásnál.

Színház.

Heti műsor.

Hétfő Bolygó görög. Operett. (C.)
Kedd Bolygó görög. Operett. (A.)
Szerda Lovodi Árva. Sainmű. K. Hegyesy Mari a bpesti Nemzeti Színház tagjának föllépte.
Csütörtök Kaméliás hölgy. (B.)
Péntek Czigány. Népszainmű. (C.)
Szombaton Stuart Mária. Szomorú játék. (A.)

Bolygó görög.

Bemutató előadás.

A mit a derék öreg Offenbach mester majd három tuoztra menő operettjeiben meg nem irt a görög mitológiából, az így megmaradt és learatott mezőn tarlózott Pásztor Árpád ma este bemutatott operett szövege számára. Az élet sok szörnyűsége között aligha van szörnyűbb dolog, mint egy rossz operett, a mely még ha a közönség akarná is, esiga lépésekkel halad előre.

A fővárosi erőszakolt sikerekre és primadonna ünneplésre szabott darab ez a „Bolygó görög” a mely egyszermind azt igazolja, hogy nem a fővárosi lapok kritikáiból lehet megítélni egy darab sikerét, hanem abból, hogy az intelligens vidéki városokban diadalra jut-e. Hányszor volt rá ezet hogy budapesti csinált *zsazsa* sikerek, ugy el buktak a vidéken, hogy azoknál se lehetne a feledésből előkotorászni, viszont voltak fővárosban bukott darabok, a melyek a vidéken tetszenek.

A ma esti darab azonban egyik eshetőség határai közé sem vonható, mert a Bolygó görög Budapesten is bukott, de palástolták ezt, azonban a vidéken nem lehetett megtenni.

A bukásra méltán rásvolgál, mert az az utolsó évtized alatt aligha irtak ehhez hasonló szellemtelenebb, unalmasabb, kép telenebb szöveget.

Pedig kár azért a pompás zeneért, Egész kis opera zene. Nehéz, nagy tudásra

és tehetségre valló munka. Buttykay Ákos szerzeménye, aki már évek előtt is feltűnt szinfonikus zeneműveivel, Ez esetben egy kissé elvetette a sulykot, mert operettben ma már olyan zenét vár a közönség, amelyet ha a színházból kijön, dudolni tud. Könnyed muzsika alig van a Bolygó görögben és az is ok Pásztor szövege mellett, hogy a közönség vagy eltávozott a színházból, vagy pedig nagyokat ásitozott.

Kár Zilahy Gyulának ilyen bukott dolgokat a közönségnek beadni. A közönség a zenéért szórakozni és nem aludni jár a színházba.

No és az előadás az is egyike volt a legrosszabbaknak, Főti a hármas szerep nagy pártját nem győzte hanggal. Békeffy az egyetlen, aki érvényre juttatta a zeneszerző intencióját. A többi szereplők bármint is igyekeztek, nem tartóztathatták fel a rohamosan gördülő bukást, a mely elseperte a Bolygó görögöt, remélhetőleg a műsorról.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó. : d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2 ó. Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utczá 47 sz.

— **A városatya választások.** Ma van a nevezetes nap, a mikor Debreczen választó közönsége szavazni járul az urnákhoz. Mire e sorok napvilágot látnak, a szavazás megkezdődött már. Közvetlenül az urna előtt mondani valónk nincsen több annál, amennyit nap nap után szoltunk választóinkhoz. Legfeljebb arról értesíthetjük, hogy a pártiroda a Frohner szálló emeletén van, a hol a szavazó czédulák kaphatók. Ugyanott minden néven nevezendő felvilágosítással szolgálak a szavazásra nézve. Itt említjük még meg azt is, hogy a Homokkertben tegnap délután nagyszabásu népgyűlés volt, a melyen a város érdekeiért harcoló párt vezető férfiai megjelentek. A népgyűlést Harsányi Gusztáv törv. bíró nyitotta meg, majd Sipos Béla bemutatta a jelölteket a szavazóknak. Általános lelkesedést keltettek az elhangzott beszédek, melyeket Révi Nándor, Poroszlay László és Zellinger Ede tartottak. A jelölből semmi mást, csak győzelmet jósolhatunk!

— **Munkasünet.** A kereskedelemügyi miniszter Hajdumegye alispánjához a karácsonyi és újévi ünnepekre vonatkozólag a következő rendeletet küldötte: A fogyasztó közönség érdekeire való tekintettel biztosított jogomnál fogva a belügyminiszter ural, a földmívelésügyi miniszter ural s a horvát-szlavon dalmátországi bán ural egyetértőleg megengedem, hogy a folyó évi deczember hó 24-ére és 31-ére eső két vasárnapon az ipari kereskedelmi árusítás, illetőleg adás-vevés kivételesen délután 6 óráig, a borbély és fodrász iparhoz tartozó munka pedig kivételesen az egész napon át végezhető legyen.

— **Rudnyánszky Gyula Amerikában.** Rudnyánszky Gyula volt debreceni lapszerkesztő elhagyta Magyarországot s mint annyi más ezer és ezer ember Amerikában

Hasznos ajándékban

részesül minden vevő

Karácsonyig

ki férfi és gyermekruha szükségletét a GERO nagy áruházában vásárolja.

Debreczen, Piacz-u. 61. az újonnan épült III. emeletes Fischer-palotában, Szent-Anna-utczával szemben.

Amatőrök figyelmébe!

a SCHWARTZ féle pipametsző üzletben a fényképezéshez szükséges minden árut minden elfogadható áron eladatik. Karácsonyra a tajtaruk is rendkívül olcsók.

próbálja meg szerencsését, melyet idehaza hiába keresett. A jeles költő nejével Réthy Laurával és családjával utazott el Amerikába. Rudnyánszky Gyula a Cunard társaság Kárpátia gőzjén indult el Fiuméból a Clevelandban fog megröplenedni.

— **Megszökött urleány.** A rendőrséghez tegnap Fejérvár Csurgóról távirati megkeresés érkezett, hogy egy Gáspár Irén nevű urleány megszökött onnét. A szűkszavú távirat egyébként még azt a részletet is közli, hogy a kisasszony 720 koronát lopott el és Sámsonba szándékozott utazni. Miután gy Debreczenen kell keresztül mennie, tartóztatni kérik. A vasutnál várják a szökevényt.

— **Az önkéntesek.** Budapestról írják a közös hadsereg és honvédség 53.000 főnyi ujonczjutalékából eddig önként csak 3000 ujoncz vonult be. Hogy mekkora ez a kudarcz, illusztrálja ez a körülmény, hogy a budapesti hadtestparancsnokság területén, melyhez hét megye tartozik, összesen 445 ujoncz vonult be. Ellenben 1903 ban, mikor szintén ex-lex állapot volt, önként tízenegyezer ujoncz vonult be. Így disztigvált a magyar nemzet az akkori ex-lex is a mai ex-lex közt.

— **Öngyilkos öreg biró.** Harangmező községben tegnap Kincses Lajost, a község volt öreg biróját lakásán felakasztva találták. A 78 éves öreg ember annak idején egyike volt a község leggazdagabb polgárának, azonban lassanként teljesen elszegényedett. Az utóbbi időben még éhezett is és ezt annyira lelkére vette az öreg ember, hogy végzetes tettének elkövetésére szánta magát. Az öngyilkos különben levelet is hagyott hátra, amelyben megírta, hogy miután semmiféle rokona nincs és egyedül áll a világon, leszámol az élettel. Az öngyilkosság az egész környéken nagy részvétet keltett.

— **A Blokur-Cholim debreczeni betegsegélyző egylet** vasárnap este tartotta szokásos évi hal estélyét, a Frohner szálloda éttermében, mely ez alkalommal zsufolásig megtelt. Az izz. énekkar a kántorral élén szebbnél-szebb énekkel gyönyörködtette a jelenlevőket. Krausz Vilmos főrabbi szép beszéddel méltatta az egylet sikeres működését és nemes czélját. Az estély az erkölcsi eredményen kívül szép anyagi hasznot is hozott az egyletnek.

— **A kóbor cigányok leteleptetése.** A kóbor cigányok leteleptetésének nehézségével minden olyan törvényhatóság foglalkozott már Magyarországon, amelynek területén a kóbor cigányok a közbiztonságot nem kis mértékben fenyegetik. Kozsmező szabályrendeletet dolgozott ki, amely egyenesen megtiltja, hogy a törvényhatóság területén a kóbor cigányok letelepedjenek. Kimondja a szabályrendeletben, hogy ha kóbor cigányok valahol sátrat akarnak verni, a csendőrség kísérje át más határookra és husz koronától kétszáz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sújtsa. E szabályrendeletet megküldte Hajdumegyének is.

— **Rendőri hírek.** Vasárnap a rendőrségnél elég szép számú gsrázdalkodó részveget szállítottak be. A többek között Bartók István napszámot is, a ki holt részegen a járdán aludt. Nagy Lajos és Dávid Simon csavargókat a rendőrség az új folyamán elfogta s miután se foglalkozásuk, se lakásuk nincs, egyelőre elzárják őket.

— **Messze földön ninosen párja** a Mentze Henrik ujdonságok áruházának Piacz-utca 50. és Szent-Anna-utca sarkán. Ott lehet vásárolni igazán szép jó és olcsó ajándék tárgyakat Karácsonyra és újre, a kiszolgálás előzékeny és pontos.

— **Valódi párisi és angol gumi kűlönlegességek** dus raktára Kun Márton kűszerésznél Piacz-utca 2. szám Stenczinger ház.

— **Olcsó és szép gyermek játékokat,** háztartási cikkekét és műipar árukat Mentze áruházában vásároljon.

— **Pénz, szivar és cigaretta tárczák** és kézi táskákkal gyönyörű ujdonságok érkeztek Mentze áruházában.

— **Pergetett csomogemész** és czukortorma a legolcsóban beszerezhető Dávid Zoltán üzletében Rákóczi- és Eötvös-utca sarkán. Telefon 315.

— **Papa! Mama! baba! Mentze!** x **Használja** a híres Hajdusági pedrót. Egy doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferencz gyógy-szerésznél Debreczen, Kossuth-utca Arany-egyszarvu gyógyszerár.

— **A Népegélyző Bank megnyitott.** Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 fill.) kiválthatók Piacz-utca 42 sz. a, Lamprecht palota, földszint az udvarban.

Öngyilkosság a kaszárnnyában.

A közkatona büne.

Félelem miatt a halálba.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, december 18.

Egy katona vált meg ismét az élettől, amely — könnyelmű természete miatt — sok keserűséget nyújtott már és tartogatott még számára. Katonaélete szakadatlan büntetések elszennvedéséből állott. Mindig tett valami rosszat, amiért meggyűlt felebbvalóival a baja. Már hatodik évét szolgálta katonásként, s legujabb megint olyan súlyos kihágást követett el, amely miatt újból meghosszabbították volna szolgálati idejét. Az újabb büne estől való félelem adta kezébe a gyilkos fegyvert, amely aztán véget vetett zaklatott életének.

Röszler János 44-ik gyalogezredbeli közlegény már hatodik éve szolgál katonásként. Kiseb-nagyobb kihágások miatt örökös áristom volt a sorsa, ami azonban nem riasztotta vissza Röszler Jánost az újabb ballépésektől.

Tisztességes iparoscsalád gyermeke és berukkolása előtt születés helyén Szigetvárot volt szabólegény. Már a civíl életben is voltak bünei, amelyek miatt több ízben kellett büntetését elszennvednie.

Katonásként a végleges zűllés útjára lépett. Legutóbb aztán egy itteni éjjeli mulató helyen megismerkedett egy leánnyal, aki a végleges romlásba taszította. Röszler szerelmes lett a leányba s ettől fogva minden szabadidejét vele töltötte.

A leány szívesen fogadta a katona hódlatát, de egy másik imádóját, akinek több volt a pénze, jobban kitűntette szerelmével. Ez végkép elkéserte Röszlert, akinek ezentul minden törekvése odairányult, hogy mentül több pénzt tudjon szerezni. Legutóbb is hazairt civílrühájáért, amit rögtön elzalogosított.

Vetélytársával azonban csak nem versenyezhetett s ez indította arra a végzetes lépésre, amely tragikus kimulását is okozta. Két társával lopás szándékával behatolt

egy házba, de vesztére, mert észrevették és följelentették.

Röszler tagnapelőtt este tudta meg, hogy följelentették a századnál. Tudta, hogy súlyos büntetés vár rá s ettől való félelmében szolgálati fegyverével mellbe lötte magát. A golyó átfurva tüdejét — hal lapockáján jött ki s rögtön halálát okozta.

REGÉNY-CSARNOK.

A hetes számú zárka.

73 Bűnügyi regény.

— Ugy látszik ez az asszony megbolondult, szólt sir Douglas és Murdernével együtt távozni akart.

A sebhelyes asszony látta ezt a mozdulatot, de nem akart kihallgatás nélkül távozni.

— Nem, nem! kiáltott fel. Halgasson meg! Összetett kézzel rimámkodom. Nem bolondultam meg, nem is fogom sokáig háborgatni, de hallgasson meg! Egy anya szól! Egy szerencsétlen anya kinek elrabolták gyermekét! Csak meghallgatjátok kérelmét!

Sir Douglas figyelni kezdett.

— Azt hiszem itt valami tévedés van, szólt. Miért jön épen ide? Mi köze Murdernének ehhez?

— Beszélni akarok veled. Elrabolták gyermekemet és ő meg fog érteni, hogy miért fordulok hozzá?!

Cioti d már több lépcsőn haladt fölfele. Most hátrafordult. Kissé megrázkézt. Egy hirtelen keletkezett gondolat hatása alatt odaszólt:

— Beszélni akarok ez asszonnyal. Vezessék hozzám!

Pár pillanat múlva a két asszony szemben állott egymással.

— Nos kedves asszonyság, szólt Murderné, magyarázza meg szavait. Nem akartam szó nélkül elbocsátani, mert úgy látom, hogy Ön csakugyan szerencsétlen. Szerencsétlenség érte és hátha segíthetek valamit.

A hang, ahogy ezeket mondotta, nagyon meghatotta a sebhelyes asszonyt.

— Igen, asszonynom, szólt. Láthatja, hogy jó volt idejőnőm, mert Ön oly szívesen fogad. Am most hallgasson meg. Engem a „sebhelyes asszonynak” neveznek. Ezt a nevet az arczomon levő sebhelytől kaptam.

— Am jó. De halljuk tovább!

— Volt egy gyermekem, egy édes kis baba, mely az én egész boldogságom. Nélküle nem tudok élni. És most képzelje el... ma reggel két ismeretlen férfiú elrabolta egyetlen drága kincsemet.

(Folytatjuk.)

Horváth-féle

gőzfűrészt telepen

vágott tölgytüzifa

100 kilogrammonként

75 kr-ért

kapható.

Nagyobb vételnél árkedvezmény.

Karácsonyi ajándékul

Darvas Testvérek

női felöltő áruháza

Debreczen, Fehérlő szálloda épület, Kistemplommal szemben.

Pontos kiszolgálás.

Legjobb órák, legszebb ékszerek olcsóbban mint bárhol csakis **Kurián Gyula** órás és ékszerész-nél beszerezhetők Fiacz-u 42. (Lamprecht-palota).

legszebb őszi és téli női felöltők

szőrmekabátok, colliék, leány kabátok és kópényok a legmérsékeltebb árban kaphatók.

Állandókiállítás az idény legremekőbb ujdonságaiból.

Apró hirdetések.

1) szög 40 fillér, azontal minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűk 50 szöglet minden szó 4 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszlevelet csatolni.

Legolcsóbb bevásárlási forrás Merkli Ferencz fűszerüzlete Fűvészkert u. 14. 1 kg törm. csokoládé 90, mák 38, dió 30, mazsola 35, házikvár 20, 1 liter jamaikai rum 80, 1 dg császárkeverék tea 5 kr. Teasütemények óriási választékban, 1 liter kitűnő Ezerjő ó 30, 100 kg száraz cser-tölgyfa 1 frt házhoz szállítva. Telefon 374.

Orsoval kaviár, Pácolt halak, Afonya cukorba főzve, Felöltött francia dióbel, Akác-virág méz, Mák, Mogoró, Karácsonyfa díszek és Karácsonyfa cukorkák óriási választékban Kontsek Gézánál Fűzlet Kossuth-utca. Fióküzlet Csapó-utca.

Ugyes fodrász házakhoz ajánkozik. Lakása Peterfia-u. 80. Cimeket kiadóhivatalunk is elfogad.

Végkiárultás üzlet felosztás miatt! Mig a készlet tart férfi-fü- és gyermek ruhák végkiárúsítatnak Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak! Féltúgyen!

Csinos bolt holtyiségek Vár-utca elején közel a piacához a zenedével szemben minden órán kiadó.

Kugler cukorkák eredeti csomagolásban és áron 1/2, 1 kgr fa és selyem dobozokban és csomagokban kaphatók **Hegedűs és Sándor** czégnél, Debreczen Kossuth utca 11.

Kohn Hermann Hatvan-u. 17. szám alatti üzletében legelőnyösebb fizetési feltételek mellett beszerezhető mindenféle kézmű-áru, továbbá férfi és női felöltők és szövetek heti vagy havi kényelmes részletfizetésre.

Gépleányok felvételnek a kiadóba.

Szabó Lajos Fiai cég

női ruhakelme, szőnyeg- és vászon áruházában már az előbbi évekből igen előnyösnek ismert

Nagy

Karácsonyi vásár

folymatban van.

Eladásra kerülnek mélyen leszállított áron a rektáron lévő elsőrendű minőségű, nem pedig külön e célra vásárolt értéktelen áruk.

Maradékok minden cikkből fél áron. Kirakataink bővebb tájékoztatást nyújtanak.

Karácsonyi ünnepekre

ajánlom a legolcsóbb árak mellett:
Mazsola 36 kr.-tól — 72 kr.-ig.
Mandula 120 " — 160 "
Vékonyhéju dió 1 kg. 28 kr.

Karácsonyi cukorkák

nagy választékban. **Tessütemények** több fajban. Különféle fajokból válogatott **teakeverék 4 kr.-tól 10 kr.-ig. Pe-karek teák csomagja 25 kr.-tól 75 kr.-ig.** Itt fel nem sorolt áruk a legolcsóbb árban és bármily mennyiségben házhoz szállítva kaphatók

DARVAS MIKSA

fűszerüzletében

Teleki és Deák-Ferenc-u. sarkán
Telefon 294 szám.

Donogán és Somossy

— czégnél —

DEBRECZEN, Kistemplombazár,

már megkezdődött a

nagy karácsonyi vásár

Feltűnő olcsó árak és csak jó minőségű áruk kerülnek eladásra.

1388/1905. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbiróságnak V. 2604/2—1905. számú végzése folytán közhirre tételik, miszerint Aszódi Mór részére Horváth Ignácz és neje debreczeni lakosoktól 239 korona 80 fillér tőke, ennek 1905. évi augusztus hó 15 napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 65 korona 26 fillér perköltség erejéig 1905. évi szeptember hó 23 án biróilag felülfoglalt és 700 koronára becsült butorok ruhaneműek és egyéb ingóságok 1905. évi december hó 18 án délelőtt 10 órakor kezdetét veendő és Debreczenben József kir. herceg-utca 51. sz. alatt megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1905. évi november 17-én.
Bódogh Zsigmond birói kiküldött.

Kézimunka kiállítás

Benyáts Emil

külön kézi munka osztályában.

Olcsó árak! Nagy választék!

Karácsonyi ajándékul!!

a nagyérdemű közönségnek.

December hóra a legjutányosabban tisztított és festek férfi és női ruhákat. pl.:

1 öltöny férfi ruha tisztítás volt 3 k. most	2.40
1 női alj tisztítás volt 2 kor. most	1.40
1 női bluz selyem volt 3 kor. most	1.60
1 szövet bluz tiszt. volt 1.60 most	1.20
1 télikabát tiszt. volt 3 kor. most	2.20
Belépők, kicsi nagy tiszt. volt 2 k. most	1.
Fejkendők festése — — — — —	30 fillér.
Csipke függöny tiszt. volt 1.60 most	1.20 fillér.
Nyak kendők tiszt. volt 30 fill. most	20 fillér.
Kesztyűk tiszt. volt 30 fill. most	20 fillér.

Minden darabot pontosan és a legszebben elkészíték. Becses pártfogásokat kérem

mély tisztelettel

PÉCHY BERTALAN

mű kelmefestő és vegytisztító.
Széchenyi-utca 6. sz. alatt.

Legjobb bajuszodró a híres
DEBRECZENI

„GZIVIS“ bajuszpedró



mely nem tép, de jól összetartja és nőtteti a bajuszt!

1 doboz ára 40 fillér.

Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő

gyógyszertára a „Kigyó“ hoz DEBRECZENBEN.

Cziczákat kaptam gallérral

azokat

nagyon olcsón ajánlom

Lówy F. Piacz-utca 24. szám.

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!